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Aspectos generales 

 Antecedentes  
 
La Encuesta sobre Alcohol y Drogas en España (EDADES) está promovida y financiada 
por la Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre Drogas y cuenta con la 
colaboración de las Comunidades/Ciudades Autónomas. 
 

EDADES se realiza cada dos años desde 1995.  
 
 

Objetivo general 
  
Obtener información que contribuya, sobre la base del conocimiento, a diseñar y evaluar 
políticas dirigidas a prevenir el consumo y a abordar las consecuencias negativas del uso 
de drogas.   
 
 

  Fortalezas EDADES 
 

 Amplia muestra   2015 22.541cuestionarios validos 
 

 Serie histórica periódica y dilatada  2015 undécima edición 
 

 Comparabilidad internacional   2015 EMCDDA, UNODC, OMS, etc.  
 

 Flexibilidad. Módulos específicos  2015 
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  hipnosedantes, cannabis, internet                       
cigarrillo electrónico  



Metodología 
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Se realiza en                   
toda ESPAÑA 
(representativa                     
a nivel nacional)  
 

Muestra 22.541 

Trabajo de campo  
 

Del 1 diciembre 2015  
al 29 abril 2016 
 

Encuesta en 
población general 
de 15-64 años 
residente, en 
hogares, en España 

Entrevista personal                              
en el domicilio 

 

 Cuestionario 
cumplimentado con                
lápiz-y-papel 
 

 Cuestionario con dos 
partes: autoadministrado               
y entrevista cara a cara   



Muestra por CCAA 

CCAA DGPNSD Ampliación Realizadas 
Andalucía 2.207 2.207 

Aragón 860 860 

Asturias 777 777 

Islas Baleares 802 802 

Canarias 1.125 1.125 

Cantabria 572 410 982 

Castilla y León 1.174 1.174 

Castilla La Mancha 1.078 493 1.571 

Cataluña 2.041 2.041 

C. Valenciana 1.674 754 2.428 

Extremadura 794 794 

Galicia 1.249 766 2.015 
Comunidad de 
Madrid 

1.932 1.932 

Murcia 937 937 

Navarra 595 595 

País vasco 1.121 1.121 

La Rioja 420 319 739 

Ceuta 225 225 

Melilla 216 216 

Total 19.799  2.742 22.541 

CCAA que han ampliado muestra 
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Consumo de drogas 

Prevalencia (%) de consumo de drogas en los últimos 12 meses 

* con o sin receta    ** sin receta    *** polvo y/o base 
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Las drogas consumidas por un mayor porcentaje de personas 
son las legales, el alcohol y el tabaco.  

El cannabis es la droga ilegal más consumida  



Consumo de drogas por sexo 
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El consumo de todas las drogas ilegales, alcohol y 
tabaco está más extendido entre los hombres que 
entre las mujeres 

El consumo de hipnosedantes está más extendido 
entre las mujeres 

Prevalencia (%) de consumo de drogas, en los últimos 12 meses, por sexo 

Hombres   Mujeres 
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* con o sin receta    ** sin receta    *** polvo y/o base 



Consumo de drogas por edad 
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* con o sin receta    ** sin receta    *** polvo y/o base 
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Prevalencia (%) de consumo de drogas, en los últimos 12 meses, por edad 

El consumo de todas las drogas está más extendido entre 
los menores de 34 años excepto para los hipnosedantes 

Mayor porcentaje se consumidores de cannabis entre los 
menores (15-17 años) que entre los mayores de 35 años 

% consumidores menores                            
(15-17 años) últimos 12 meses 

 
Alcohol 58,0 
Tabaco 20,6 
Cannabis 12,6 
Hipnosedantes* 2,1 
Éxtasis 0,8 
Cocaína*** 0,6 
Alucinógenos 0,5 
Setas mágicas 0,4 
Hipnosedantes** 0,4 

Anfetaminas/speed 0,2 
Heroína 0,0 

 15-34    35-64 



Edad inicio de consumo 

La edad media de inicio en el consumo de las diferentes drogas                    
se mantiene estable con respecto a ediciones anteriores 

35,6 

32,5 

22,2 

20,8 

20,7 

20,5 

20,3 

20,2 

18,3 

16,6 

16,4 

Hipnosedantes con o sin receta

Hipnosedantes sin receta

Heroína

Cocaína

Éxtasis

Inhalables volátiles

Alucinógenos

Anfetaminas

Cannabis

Alcohol

Tabaco
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Drogas de inicio 
más temprano 
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1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Alguna vez en la vida 90,6 87,3 89,0 88,6 93,7 88,0 94,2 90,9 93,1 93,5
Últimos 12 meses 78,5 75,2 78,1 76,6 76,7 72,9 78,7 76,6 78,3 77,6
Últimos 30 días 64,0 61,8 63,7 64,1 64,6 60,0 63,3 62,3 64,4 62,1
Diariamente en los últimos 30 días 12,7 13,7 15,7 14,1 14,9 10,2 11,0 10,2 9,8 9,3

0

25

50

75

100

Consumo últimos 30 días 
   
Consumidores: 62% 
Tendencia: estable desde 2005 
Sexo: 58% son hombres 
Edad: 70% entre 25 y 54 años  
Tipo: 
 

 
 
 
 
 
 

    cerveza 46,4 

    vino 29,1 

combinados 24,3 

 licores fuertes 5,4 

vermú 4,2 

Licor de frutas 3,0 

calimocho 1,9 

sangría 1,8 

Prevalencia (%) de consumo de bebidas                    
alcohólicas de 15 a 64 años  
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Prevalencia (%) binge drinking, últimos 30 días 

Binge drinking:  

Prevalencia (%) borracheras, últimos 30 días 
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1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Alguna vez en la vida 69,7 64,9 68,4 68,9 69,5 68,5 75,0 71,7 73,1 72,5
Últimos 12 meses 46,8 44,7 46,0 47,8 42,4 41,7 42,8 40,2 40,7 40,2
Últimos 30 días 42,9 40,1 41,4 42,9 38,4 38,8 39,4 37,6 38,3 38,5
Diariamente en los últimos 30 días 34,9 33,6 35,7 36,7 32,8 29,6 31,8 30,4 30,8 30,8
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Consumo últimos 30 días 
 
Consumidores: 38,5% 
Tendencia: estable desde 2011 
Sexo: 56% son hombres 
Edad: 52% entre 35 y 54 años  
Tipo: 
 

 
 
 
 

Cigarrillos 
de cajetilla 

78,4 % 

Tabaco                
de liar  

14,7 % 

Los 2 tipos 6,9 %  

Tabaco consumidores 

Prevalencia (%) de consumo de tabaco de 15 a 64 años  
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12.482.000 personas han consumido tabaco en 2015 (últimos 12 meses) 

                           personas de 
15-64 años EMPEZARON a   
fumar  tabaco en  2015  

 

244.000 
 

Tendencia 
ascendente  

100.000 personas más                            
que en 2013  

No diferencias por sexo    
en el inicio de consumo  

Se empieza a fumar tabaco  
antes de los 25 años 

Menores  
(15-17 años)  
Empiezan a 
fumar 94.000 

50% 

hombres             mujeres 

39% 

          15-24 años         25-64 años 

50% 
61% 

EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

Tabaco nuevos   
consumidores 
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Cigarrillos electrónicos 

La mayoría de los que han probado 
cigarrillos electrónicos:   

 Ha consumido tabaco diariamente 
en el último mes (74%)  

 Usó cigarrillos electrónicos con 
nicotina (81%) 

Prevalencia (%) de consumo de cigarrillos electrónicos alguna vez 

7,3 6,3 
7,9 8,5 

6,4 6,7 
5,0 

Hombre Mujer 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64

EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

                           personas de15-64 
años HAN PROBADO los cigarrillos 
electrónicos en 2015  

 

2.110.072 

6,8% de la población de 15 a 64 años 

Perfil 
 

Hombre  
de 15 a 34 
años 

EDADES 2015  
15-64 años 



2005 2007 2009 2011 2013 2015
Alguna vez en la vida 8,7 15,4 13,4 19,5 22,2 18,7
Últimos 12 meses 5,1 8,6 7,1 11,4 12,2 12,0
Últimos 30 días 3,7 5,9 5,2 8,3 8,9 8,1
Diariamente en los últimos 30 días 3,1 2,7 4,6 6,8 6,0
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Hipnosedantes 

Consumo últimos 12 meses 
 
Consumidores:12,0% 
Tendencia: freno de 
tendencia ascendente 
Sexo : 65% son mujeres 
Edad: 57% entre 45 y 64 años 

 

Prevalencia (%) de consumo de hipnosedantes de 15-64 años 

Se incluyen hipnosedantes con y sin receta 

consumidores 
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3.732.000 personas han consumido hipnosedantes en 2015 (últimos 12 meses) 

                           personas de15-64 
años EMPEZARON a consumir 

hipnosedantes en 2015  

544.000 
El mayor inicio de consumo      

tiene  lugar entre las                       
mujeres de 45 a 54 años 

hombres             mujeres 

11% 

          15-24 años         25-64 años 

67% 89% 33% 

Empiezan a consumir 
más mujeres 

Se empieza a consumir 
a partir de los 25 años  

nuevos  
consumidores EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

Hipnosedantes 

Se incluyen hipnosedantes con y sin receta 
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El consumo problemático se basa en criterios DSM-V. (puntuación ≥ 2). Entre los que han consumido en últimos 12 meses.  

Prevalencia (%) de consumo problemático de hipnosedantes 

2,0 
3,0 

0,8 
1,5 

2,7 
3,6 3,4 

Hombre Mujer 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64

consumidores 
problemáticos EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

Hipnosedantes 

Perfil 
 

mujer entre   
45 y 64 años 

2,5% de toda la población de 15 a 64 años 

21% de población de 15 a 64 años que ha 
consumido hipnosedantes en los últimos 12 meses    

                           personas 
de15-64 años hacen un 
CONSUMO PROBLEMÁTICO  
de hipnosedantes en 2015  

 

775.762 

EDADES 2015  
15-64 años 



1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Alguna vez en la vida 22,9 19,6 23,8 29,0 28,6 27,3 32,1 27,4 30,4 31,5
Últimos 12 meses 7,7 7,0 9,2 11,3 11,2 10,1 10,6 9,6 9,2 9,5
Últimos 30 días 4,6 4,5 6,4 7,6 8,7 7,2 7,6 7,0 6,6 7,3
Diariamente en los últimos 30 días 0,7 0,8 1,5 1,5 2,0 1,7 2,0 1,7 1,9 2,1
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Cannabis 

Consumo últimos 30 días 
 

Consumidores: 7%  
Tendencia:  estable  
Sexo: 74% son hombres 
Edad: 60% entre 15 a 34 años 
Cantidad: 2,5 porros/día 
Tipo: 

 
 
 
 
 

    Marihuana 53% 

  Hachís 17% 

Hachís y marihuana 40% 

cannabis y tabaco 
(mezcla)  

89% 

Prevalencia (%) de consumo de cannabis de 15 a 64 años 

consumidores 
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2.940.000 personas han consumido cannabis en 2015 (últimos 12 meses) 

                           personas de 
15-64 años EMPEZARON a 

consumir cannabis en  2015  

 

159.000 Tendencia 
descendente  

Casi 100.000 personas                                 
menos que en 2013  

Menores 
(15-17 años)  
Empiezan a 

consumir 
93.000   

62% 

hombres             mujeres 

38% 23% 
77% 

          15-24 años         25-64 años 

Empiezan a consumir 
más hombres 

Se empieza a consumir cannabis 
antes de los 25 años 

Cannabis nuevos 
consumidores EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 
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2,9 
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4,0 
3,0 

1,6 
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hombre mujer 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64

Consumo problemático =  CAST puntuación ≥ 4.  

Cannabis consumidores 
problemáticos EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

1,8% de toda la población de 15 a 64 años 
(20132,2%)  

19% de población de 15 a 64 años que ha 
consumido cannabis en los últimos 12 meses    

                           personas 
de15-64 años hacen un 
CONSUMO PROBLEMÁTICO  
de cannabis en 2015  

 

558.549 

Prevalencia (%) de consumo problemático de cannabis 

Perfil 
 

Hombre menor de 
25 años que fuma 
3 “porros” de 
marihuana                      
al día 
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EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

*que en otras circunstancias no hubiera mantenido * sin protección. Datos en porcentaje. 

EDADES 2015  
15-64 años Cannabis consumidores 

problemáticos 



Cocaína 

1995 1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Alguna vez en la vida 3,4 3,4 3,1 4,8 5,9 7,0 8,0 10,2 8,8 10,2 8,9
Últimos 12 meses 1,8 1,6 1,6 2,5 2,7 3,0 3,0 2,6 2,2 2,1 1,9
Últimos 30 días 0,9 0,9 1,3 1,1 1,6 1,6 1,2 1,1 1,0 0,9
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Consumo últimos 12 meses 
(cocaína polvo y base) 

 Consumidores: 2%  
 Tendencia: descendente 
 Sexo : 78 % son hombres 
 Edad: 62% tiene de 25 a 44 años 
 Tipo: 

 
 

    Cocaína polvo  95% 

  Cocaína base 5% 

Prevalencia de consumo (%) 

 COCAÍNA POLVO 



592.000 personas han consumido cocaína en 2015 (últimos 12 meses) 

                           personas de 
15-64 años EMPEZARON a 

consumir cocaína en  2015  

 

41.000  
Tendencia 

ascendente 

2.500 personas más que en 2013  

Menores  
(15-17 años)  
Empiezan a 

consumir 
4.000   

Se incluye cocaína polvo 

Empiezan a consumir 
más hombres 

Se empieza a consumir cocaína 
antes de los 25 años 

56% 

hombres             mujeres 

44% 30% 

          15-24 años         25-64 años 

70% 

Cocaína nuevos  
consumidores EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 
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Heroína 

Prevalencia (%) de consumo de heroína de 15 a 64 años 

2005 2007 2009 2011 2013 2015
Alguna vez en la vida 0,7 0,8 0,6 0,6 0,7 0,6
Últimos 12 meses 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1
Últimos 30 días 0,1 0 0,1 0,1 0,0 0,1

0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

Consumo últimos 12 meses 
  
Consumidores: 0,1%  
Tendencia: estable 
Sexo:  mayoritariamente 
hombres  
Edad: mayoritariamente >35 a 

Otros indicadores:  

Tendencia descendente del 

nº de admisiones a 

tratamiento por heroína y del 

nº de episodios de urgencias 

relacionados con heroína  

consumo 
EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 
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Éxtasis, anfetaminas,             
inhalables volátiles 

Se consolida la tendencia descendente iniciada en 2001 para todos los consumos en ambos sexos 
Son las cifras más bajas desde el comienzo de las encuestas para la mayoría de las sustancias 

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Éxtasis 0,9 0,8 1,8 1,4 1,2 1,2 0,8 0,7 0,7 0,6
Anfetaminas 0,9 0,7 1,1 0,8 1,0 0,9 0,6 0,6 0,6 0,5
Alucinógenos 0,9 0,6 0,7 0,6 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,6
Inhalables 0,2 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,0 0,1 0,1 0,1

0,0

0,4

0,8

1,2

1,6

2,0

Prevalencia (%) de consumo en los últimos 12 meses de 15 a 64 años 
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EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

Nuevas sustancias psicoactivas 

 
 Consumo experimental 
 

5% hombres (1,8% mujeres)  
5,5% 25 a 34 años 
 
Alta percepción de disponibilidad                             
y baja percepción de riesgo  
 
Policonsumidor 
 
97% ha consumido drogas legales                    
69% ha consumido drogas ilegales                 
75% ha consumido 5 o más sustancias 

Spice  
0,8% 

Ketamina   
0,7% 

Mefedrona  
0,2% 

Salvia   
0,5% 

62,2 

18,7 18,6 
15,5 

3,5 2,4 

Amigo Vendedor
(camello)

Otros sitios Fiesta,
pub, bar

Smart shop
o head

shop

Internet

de la población de 15 a 64 
años alguna 

Nueva Sustancia 
Psicoactiva 

Vías de obtención (%) Perfil del consumidor 

EDADES 2015  
15-64 años 
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Policonsumo 

Ninguna 
sustancia 

14,2 

Una sola 
sustancia 

44,0 

Dos 
sustancias 

30,2 

Tres 
sustancias 

9,0 

Cuatro 
sustancias 

1,6 

Cinco o 
más 

sustancias 
0,9 

Distribución (%) consumidores de 
drogas (legales o ilegales) según nº 

drogas consumidas en últimos 
12meses 

EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

EL PATRÓN DE POLICONSUMO: 
• Esta muy extendido. Se concentra en hombres de 25 a 34 años 
• Incluye muy frecuentemente (90%) consumo de alcohol y cannabis                                  

(se asocia a consumos de riesgo)  

EDADES 2015  
15-64 años 

Prevalencia (%) de consumos de riesgo según 
nº sustancias consumidas en últimos 12 meses.  

7,1 

44,8 

19,5 

71,7 

22,5 

65,7 

12,1 

34,7 

2 sustancias

4 o más
sustancias

Consumidores problemáticos de cannabis
Binge Drinking 30 días
Borracheras 12 meses
Borracheras 30 días



Riesgo percibido 

40

50

60

70

80

90

100

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

heroína

alucinógenos

éxtasis

cocaína

cannabis

hipnosedantes

Alcohol

Porcentaje de personas, de 15 a 64 años, que piensa que consumir                                     
cada sustancia puede producir muchos/bastantes problemas 
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MENOR  
percepción  

de riesgo 
  

Consumo de cada sustancia una vez o menos al  mes y consumo de alcohol de 5-6 cañas el fin de semana 
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Riesgo percibido y consumo 
EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

TABACO: Relación entre el consumo y el riesgo percibido en la población de 15-64 años 

EDADES 2015  
15-64 años 

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Porcentaje de consumidores
de tabaco (diariamente
últimos 30 días)

Riesgo atribuido a fumar un
paquete de tabaco diario*

91,6 

30,8 

34,9 

79,7 

*porcentaje de población de 15-64 años que piensa que puede causar muchos o bastantes problemas  

CANNABIS: Relación entre el consumo y el riesgo percibido en la población de 15-64 años 
 

4,6 

7,3 
84,0 

79,8 

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Prevalencia de consumo de
cannabis (30D)

Riesgo atribuido a consumir
cannabis 1 vez a la semana
o mas* 

Porcentaje de 
consumidores de 
cannabis (últimos 30 días) 
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Disponibilidad percibida 

Porcentaje de personas, de 15 a 64 años, que piensa que es  
fácil/muy fácil conseguir las siguientes drogas en 24 horas  

EDADES 2015. USID. DGPNSD. MSSSI 

20

30

40

50

60

70

80

1995 1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Cannabis

Cocaína

Alucinógenos

Éxtasis

Heroína

MAYOR 
percepción  

de disponibilidad 
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Visibilidad de las drogas 

Porcentaje de personas, de 15 a 64 años, que se encuentra 
frecuente/muy frecuente cada situación en el lugar donde vive 

0

10

20

30

40

50

60

70

1995 1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Jeringuillas en el suelo

Personas inyectándose drogas

Personas inhalando o aspirando drogas en papel de
aluminio (fumando chinos)
Personas drogadas caídas en el suelo

Vendedores que ofrecen drogas

Personas esnifando drogas por la nariz

Personas fumando porros

Personas haciendo botellón

Personas borrachas
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Fumando  
Porros 45,1% 

Haciendo  
Botellón 34,9% 

MAYOR visibilidad 

MENOR visibilidad 

EDADES 2015  
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45,1 

34,9 

32,7 

Personas 
 borrachas 32,7%  
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Utilidad de las acciones 

21,0 

37,4 

58,1 

59,4 

69,3 

74,9 

80,4 

80,7 

83,8 

90,8 

10 30 50 70 90

Legalización de todas las drogas

Legalización de cannabis

Administración médica de heroína

Tratamiento obligatorio a consumidores

Administración médica de metadona

Leyes estrictas contra las drogas

Control policial y aduanero

Campañas publicitarias

Tratamiento voluntario a consumidores

Educación en las escuelas

2015

2013

Porcentaje de personas, de 15 a 64 años, que considera importante                                       
cada medida para solucionar el problema de las drogas 
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Medidas  
valoradas 

como MENOS 
importantes 

Medidas  
valoradas 
como MÁS 
importantes 
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68,4 61,8 

37,4 

Consumidores
problemáticos de

cannabis (CAST>=4)

Consumidores de
cannabis CAST<4

Población general

36,1 38,9 39,8 37,0 
33,9 

18,7 20,5 21,7 21,6 21,4 

15-24 25-34 35-44 45-54 55-64 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64

Legalización del cannabis Legalización de todas las drogas

Porcentaje de personas de 15 a 64 años, que considera que la  legalización es una 
medida importante para solucionar el problema de las drogas 

 Según edad  

 Según consumo de cannabis  

Legalización del cannabis 

Utilidad de las acciones 
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El mayor porcentaje de personas 
que consideran la legalización del 
cannabis como una medida 
importante se concentra entre los   
consumidores de cannabis, 
especialmente entre los que 
tienen un consumo problemático  

EDADES 2015  
15-64 años 



Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad 
Secretaría de Estado de Servicios Sociales e Igualdad 

 
Delegación del Gobierno para  
el Plan Nacional sobre Drogas 

 
 

Información complementaria  
http://www.pnsd.msssi.gob.es/  
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